

沁阳市“三夏”工作专题调度会议召开

王家鹏调研指导小麦种子保供和夏粮机收等工作

本报讯(记者郭树勋 通讯员孙聚波)6月4日下午,焦作市“三夏”工作专题调度会议召开,焦作市人大常委会副主任、沁阳市委书记王家鹏在分会场汇报沁阳市“三夏”生产开展情况。全市会议结束后,沁阳市召开“三夏”工作专题调度会议,安排部署“三夏”工作。沁阳市委副书记、市长杨正栋,市领导高健、张晓军、崔志琦、王浩斌、秦征、杨有军、琚伟、李斌、吴立强、李宁宇、王松胜、王国强等出席会议。

王家鹏强调,“三夏”生产到了攻坚克难的关键时刻,各级各部门要清醒认识当前严峻形势,扛牢责任,集中时间、集中精力、集中物力,全力以赴抓好“三夏”各项工作。要组织好大规模机收会战,高度关注天气变化,精准掌握小麦成熟情况和土壤湿度,科学合理调度机械,适度进行提前抢收,最大限度保障农民利益。要协调做好跨区作业收割机服务工作,进一步细化优化服务保障措施,及时帮助解决困难问题、打通堵点卡点,做到农机落地有服务,确保作业农机畅通无阻、安全作业。要优先保障种子安全,统筹组织好种粮大户、普通农户和困难户的抢收作业。要组织好烘干和晾晒工作,充分运用各类可晾晒小麦场所和

各类粮食烘干设备,积极开展晾晒和烘干作业,严格落实粮食烘干补贴,严防次生损害发生。要精准分类收储,严格按照政策执行收储价格,严防压级压价,保护好农民种粮积极性。要广开收储渠道,充分发挥国有收储企业的主力军作用,积极鼓励民营企业开仓收粮;要严把入库关,确保库粮安全。要做好农业保险理赔和惠农补贴工作,按照农业保险理赔办法,进一步简化程序,做到应赔快赔、应赔尽赔。要进一步完善服务体系,落实好惠农补贴政策,加大受灾补助力度,做好困难群体帮扶工作,帮助农民渡过难关。要做好

秋粮种植,按照“夏粮秋补”原则,抢时早播,着力扩大玉米、大豆播种面积,进一步坚定农民的种粮信心。要加强领导、强化保障,各级领导干部要深入田间地头、生产一线,靠前指挥、精准指导,及时帮助解决困难问题,切实把责任落实到乡、到村、到地块,把各项措施落实到位。要强化正面宣传、舆论引导,优化新闻舆论环境,迅速掀起抢收抢种热潮,确保“三夏”生产顺利推进。

杨正栋要求,面对复杂多变的天气,各级各部门要进一步增强紧迫感、责任感,全力以赴开展机收会战,组织专家逐田块开展排查,摸清各乡镇(街道)的小麦长势,加强动态研判,因地制宜指导农民开展抢收工作。各级领导干部要主动担当作为,深入一线助力种粮大户做好小麦抢收和烘干晾晒工作,确保颗粒归仓。要精准快速做好小麦理赔工作,及时足额兑付政策性保险,积极落实各项粮补和惠农政策,保护好农民的种粮积极性。要尽职尽责全力保障种子安全,保质保量做好粮食收储工作,上下协调畅通各类信息渠道,实时做好气象信息、农机调配、保险理赔、粮食收储等信息报送,确保第一时间研判、第一时间调度、第一时间处置,最大限度减少农民损失。

留窗口期加紧收割小麦。王家鹏走到田间,手摸麦穗察看麦粒饱满度,并向乡镇负责人、农技人员和种粮群众询问小麦抢收进度、作业机具数量等情况。他叮嘱相关责任人,要高度重视、加强指导,包大户、包进度,抓住用好天气窗口期,加大农业机械调度力度,帮助农户争分夺秒开展抢收和晾晒工作,坚决打好“三夏”机收会战。

在沁阳市园艺场,王家鹏实地查看了“茹振刚教授种子试验田”里培育的小麦品种,强调要持续加大优质小麦种子繁育推广力度,加强小麦品种良种和的抢收烘干入库,保障种子质量和数量。

在崇义镇西苟庄村,王召乡木楼村的麦田里,一台台大型收割机在抢抓天气晴朗的有

腾迅新闻热播《守护石窟寺》专题片“河南好人”王水平33年的坚守

平下决心要保护好这里的国宝,如今已经坚守了33年。

专题片介绍,真谷寺地处悬崖峭壁,光照稀疏,环境潮湿,山中早晚温差大,老人患严重风湿病,双腿变形,腰间盘突出问题也日益严重。从老人居住的小屋到石窟,虽然只有100米左右的距离,但老人要登上一段陡峭的台阶,再到一处稍平缓的草地休息,然后再爬上一段陡峭的山崖,才能到达石窟核心位置千佛洞。每天走一遍巡山路,是老人的固定日程。

老人住在山上,一日三餐的粮食都由山下的孩子送来。如今,职能部门在石窟附近安装了监控设备,去年年初老人住的屋子还通了电。王水平表示,他对山上的一草一木都有感情,守护好每一尊佛像,是他永不言弃的职责。

本报讯(记者郭树勋 通讯员张新雨)6月5日下午,焦作市人大常委会副主任、沁阳市委书记王家鹏深入部分小麦种植大户和种子大户麦田调研指导麦收工作。沁阳市领导崔志琦、秦征、王淑霞参加调研。

在王曲乡西王曲村、西向镇捏掌村的麦田里,王家鹏揉开麦穗、吹去颖壳,仔细察看麦粒性

王家鹏在调研指导麦收工作时强调

科学精准调度 集中力量收获 坚决守护种子安全保障群众收益

状,与农技人员、基层干部、种粮大户深入交谈,详细了解小麦长势、亩产量及收获时间等情况。他要求,要加强统筹、精心组织,抢抓时间窗口期,精准调度农机,做到应收尽收、应收快收。

在王曲乡南鲁村、柏香镇南王村、紫陵镇宋寨村、西向镇义庄三街和大禾种业的种子田里,王家鹏察看麦粒饱满程度,详细

了解种植品种及收获准备工作,要求着力强化种子田管理及夏收工作,优先保障、优先收获,确保秋播小麦用种数量足、质量好。

在王占粮库和瑞丰种植专业合作社,王家鹏实地察看腾仓设备、设备维护和小麦烘干情况,强调要平稳有序推进小麦收购工作,切实保护农民种粮积极性;合作社要预置设备、人员力量,

发挥装备多、能力强的优势,及时开展烘干仓储作业。

王家鹏在调研中强调,在麦收关键时期,要全力快干抢收,精准研判每块地的抢收时段,统筹组织好人力和机械,特别是履带式收割机,最大限度发挥农机收获效能,做到快收、快打、快晒;要全力降低损失,做足批量烘干小麦的设备准备,尽力挖掘各种空间开展晾晒;

要拓宽超标准粮食收购渠道,科学分类收购和分类储存;要大力调整优化种植结构、产品结构和种子结构,为夺取秋粮丰收打下坚实基础;要严格落实“领导+专家”分包指导,深入一线指导夏收,聚焦“一大一弱”“六帮六助”,组织帮助抢收抢种,做实做细保险理赔、政策帮扶等工作,千方百计保障群众收益。

王家鹏在调研中强调,在麦收关键时期,要全力快干抢收,精准研判每块地的抢收时段,统筹组织好人力和机械,特别是履带式收割机,最大限度发挥农机收获效能,做到快收、快打、快晒;要全力降低损失,做足批量烘干小麦的设备准备,尽力挖掘各种空间开展晾晒;

王家鹏在调研中强调,在麦收关键时期,要全力快干抢收,精准研判每块地的抢收时段,统筹组织好人力和机械,特别是履带式收割机,最大限度发挥农机收获效能,做到快收、快打、快晒;要全力降低损失,做足批量烘干小麦的设备准备,尽力挖掘各种空间开展晾晒;

王家鹏在调研中强调,在麦收关键时期,要全力快干抢收,精准研判每块地的抢收时段,统筹组织好人力和机械,特别是履带式收割机,最大限度发挥农机收获效能,做到快收、快打、快晒;要全力降低损失,做足批量烘干小麦的设备准备,尽力挖掘各种空间开展晾晒;



在麦田传承农耕文化

6月9日,沁阳市博览学校在该市崇义镇张留村举办“希望的田野上”田埂演唱会,师生们载歌载舞展风采,感受和传承生生不息的中华农耕文化。

- 图① 学生们在表演舞蹈《童忆》。
- 图② 学生们在表演舞蹈《拾龙王》。
- 图③ 学生们在合唱《在希望的田野上》。

本报记者 杨帆 摄

三夏传真

山王庄镇:包联服务提速夏粮抢收

本报讯(通讯员王成龙、王超帆)连日来,沁阳市山王庄镇包联服务统筹有力,组织全体镇村干部到分包地块连续作战,协调做好麦收进度跟踪、机械协调、应急处置支援等保障工作,助力农民打好夏粮抢收主动仗。截至目前,该镇累计投入收割机11台,全面完成小麦收割生产。

柏香镇:金色麦田来了“红色服务队”

本报讯(记者郭树勋)连日来,沁阳市柏香镇开展“党员助力‘三夏’建功”服务活动,组织由62支村级党员志愿服务队和1支机关党员志愿服务队,共计630余人参加的“红色服务队”,在“三夏”工作中发挥生力军和突击队作用,全力以赴帮助纾困解困,党群合力确保颗粒归仓。

沁阳市卫健委:“三送”服务医疗队助力夏粮抢收

本报讯(通讯员张天然)连日来,沁阳市卫健委组织成立16支“三送”服务医疗队,深入田间地头开展“送医、送药、送健康”医疗服务保障活动,助力夏粮抢收。截至目前,该市已经开展“三送”服务活动150余次,发放“爱心医药包”2200余个、夏季常备药5000余份。

精准选派 强化机制 管训结合

沁阳为“五星”支部创建选派驻村第一书记

本报讯(记者郭树勋 通讯员吉文静、薛慧科)今年年初以来,沁阳市大力开展“五星”支部创建,充分凝聚驻村第一书记力量,发挥驻村机制优势,通过精准选派、强化机制、管训结合,全面提升驻村帮扶工作水平,为乡村振兴注入强劲动能。

精准选派,促人岗相适。该市按照“因材选派、全面覆盖,分级负责、县级统筹,严格管理、有效激励”的原则,从政治素质高、综合能力强、工作作风实、熟悉农村工作的优秀中青年干部中选派驻村第一书记67名,在省备案选派38个村的基础上,对拟创“五星”村、新认定软弱涣散村实现全覆盖;对拟创“四

星”村根据实际情况做到应派尽派。将“五星”支部创建与帮扶单位进行“责任绑定”,切实推动沁阳市直力量下沉基层,服务创建。按照“红榜”20%、“蓝榜”不少于10%的比例,每半年开展一次评估,对驻村第一书记及帮扶单位争取项目、投入资金和其他成绩进行统计,乡、村两级签字盖章后报沁阳市委组织部备案,并在沁阳全市通报。沁阳市委组织部年终根据双月通报(30%)、半年评估(50%)、上级考核(20%)情况对驻村第一书记及帮扶单位进行综合评价,并在沁阳全市排名。开展“红蓝榜”评比以来,该市共通报“红榜”单位17个、“蓝榜”单位8个,争取项目55个,累计引进资金2800余万元。

元,涌现出先进典型8人。

强化管理,促工作实效。该市将驻村帮扶工作重点由“选派派强”向“管训促用”转变,认真落实属地管理职责,严格执行请假、工作和学习例会等制度,逐步完善日常报备、月任务清单等制度,进一步强化驻村干部管理,推动驻村帮扶工作扎实开展。同时,强化督促检查,采取实地督查和电话督查各占50%的方式,对驻村第一书记到岗履职情况进行督查,对发现

的问题跟踪落实、销号整改。4月份以来,该市通过入村实地督查、微信定位等方式共督查2轮次,并将结果及时进行通报。围绕基础“提质”、干部“提能”,该市组织驻村第一书记进行集中培训,并定期开展实地观摩活动,通过理论与实践相结合的方式提升驻村干部的综合业务素质,培养敢担当、能攻坚、善作为的乡村振兴排头兵。今年年初以来,该市共举办集中培训5次,开展实地观摩活动3次。

的问题跟踪落实、销号整改。4月份以来,该市通过入村实地督查、微信定位等方式共督查2轮次,并将结果及时进行通报。围绕基础“提质”、干部“提能”,该市组织驻村第一书记进行集中培训,并定期开展实地观摩活动,通过理论与实践相结合的方式提升驻村干部的综合业务素质,培养敢担当、能攻坚、善作为的乡村振兴排头兵。今年年初以来,该市共举办集中培训5次,开展实地观摩活动3次。

的问题跟踪落实、销号整改。4月份以来,该市通过入村实地督查、微信定位等方式共督查2轮次,并将结果及时进行通报。围绕基础“提质”、干部“提能”,该市组织驻村第一书记进行集中培训,并定期开展实地观摩活动,通过理论与实践相结合的方式提升驻村干部的综合业务素质,培养敢担当、能攻坚、善作为的乡村振兴排头兵。今年年初以来,该市共举办集中培训5次,开展实地观摩活动3次。

的问题跟踪落实、销号整改。4月份以来,该市通过入村实地督查、微信定位等方式共督查2轮次,并将结果及时进行通报。围绕基础“提质”、干部“提能”,该市组织驻村第一书记进行集中培训,并定期开展实地观摩活动,通过理论与实践相结合的方式提升驻村干部的综合业务素质,培养敢担当、能攻坚、善作为的乡村振兴排头兵。今年年初以来,该市共举办集中培训5次,开展实地观摩活动3次。

船到中流当奋楫

□ 沁声

时值六月,芒种时节已过,眼看全年时间即将过半。此时当作小结,细数在这流金岁月里,沁阳高质量发展实践中,你我是否留下了清晰而深刻的奋斗足迹!

挖潜消费、经济复苏,项目建设、如火如荼,优化营商环境、培育文旅、创新引流,抢天夺时、拼抢夏收……,该市组织驻村第一书记进行集中培训,并定期开展实地观摩活动,通过理论与实践相结合的方式提升驻村干部的综合业务素质,培养敢担当、能攻坚、善作为的乡村振兴排头兵。今年年初以来,该市共举办集中培训5次,开展实地观摩活动3次。

焦作第一,其他主要经济指标也都高于全国、全省和焦作市的平均增速,经济运行呈现“稳中有进、持续向好”的强劲态势。

当前,是决定全年经济走势的关键“局点”,如何保持并强化当前良好的发展态势?在接下来的日子里,我们要抢抓下一个时间窗口期,善用“十个指头弹钢琴”,统筹做好“期中考试”,沁阳人建设“三城一区”的节奏、力度是显而易见的,倾注的智慧、洒落的汗水,凝结成了可见可感的实物工作量。

第一季度,沁阳市令人振奋地实现了“开门红”:GDP总量焦作第一,固定资产投资增速焦作第一,社会消费品零售总额增速焦作第一,一般公共预算收入总量

